Lycée Auguste Renoir Mathématiques
Terminale STD2A 2 28 mars 2024

logarithmes : introduction

Exercice 1 : courbe représentative

1. Trouver les valeurs : é f A OO\B — 2\/

* log(0,1)= — A '
- log0,2~ — O 6%

»log0.5)~ — "0 30 C”“) LA@@ 0ID \ —
e log(1) = (P

clog®~ O b

* log(5) = /] D 6o,
* log(10)= A /

- log15)x N A4

2. Tracer la courbe représentative de la fonction logarithme décimal :
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3. Dresser le tableau de variations de la fonction définie par f(x) = log(x).
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Exercice 2 : logarithme et puissances de 10

Calculer:
«logn= O
e log(10)= 1
o log(100)= 2,

log(1000)= %
log10") = Lop ( 1ODOC Ooo) = 7

Plogoth = "5, Ak |
En déduire la relation entre le logarithme décimal et les puissances de 10 :
9. A\
sl [ A ) = 4 ull
\ \) \; " | / a Nl
|i! ) (L lAved el &3l Wit NS

Exercice 3: logarithme d’un produit

1. Calculer:

* 1og(100) = %
log(2) +1log(50) = 2
log49) = 69
log(?) +log(M = A, £°>
log(500) ~ 2, &N
log(5) +10g(100) ~ 2 p 4

2. Compléter la formule: si a et b sont positifs :

log(ax b) = QOS Co\) *ebﬁC'B)

3. On note logla fonction logarithme décimal. Le nombre réel log(10° x 2,2) est égal a:

07,2 05 xlog(2,2) /E’\S +1log(2,2) 05,34
4. x est un nombre réel strictement positif. Alors log(100x) est égal a :

[1100log(x) K2 +log(x) O 2log(x) 0 x100
5. Leréellog(1,5 x 10'%) est égal a:

K110 +1og(1,5) (110,176 [110 x log(1,5) 11,5
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